



ТЕХНИКА, НУЖНАЯ СЕЛЬЧАНАМ

Если в 2003 году ОАО "Агрегатный завод" выпустило около 400 единиц сельскохозяйственной техники, то в этом году объем производства здесь планируют довести до 900.

Рыночные условия диктуют машиностроительным заводам все более жесткие требования к производимой технике: доступность и быстрая окупаемость, низкий расход топлива и других материалов, бесперебойное снабжение запчастями, простота в обращении, постоянное повышение характеристик эффективности.

Прежде завод специализировался в основном на производстве редукторов, передних и задних мостов для тракторов. Изменившаяся ситуация внесла свои коррективы, и предприятие перепрофилировалось. В настоящее время основная продукция завода — опрыскиватели, машины для обработки почвы и роторные косилки, которые хорошо зарекомендовали себя в рабо-

те, и спрос на них растет с каждым годом. Номенклатура продукции включает в себя также и совместные проекты с крупными зарубежными компаниями. По технологии французской компании "Кюн" успешно освоено производство навесного опрыскивателя "Горизонт", используемого для распыления гербицидов, инсектицидов, а также для дефолиации хлопчатника. Совместно с итальянской фирмой "Аgrimондо" налажен выпуск вентиляторных опрыскивателей.

Но опрыскиватели — это сезонная продукция. Если в зимние месяцы этого года их производили по 50 штук, то за один только август выпустили три сотни. Подобная неравномерность производства вызы-

вает ощутимый перекоп в финансово-хозяйственной деятельности предприятия. Поэтому здесь разработали тактику, при которой все производственные участки будут работать каждый месяц с равномерной нагрузкой. Теперь в начале года здесь планируют основные усилия направить на производство четырехрядных пневматических сеялок с французскими высевальными аппаратами, летом — на выпуск опрыскивателей, а в конце года будут собирать плуги. Именно плуги и явились третьим совместным проектом с зарубежными коллегами. Завод испытал французский оборотный плуг для колесных тракторов, который показал отличные результаты на тестовых испытаниях, но из-за высокой стоимости эти

плуги пока не востребованы. Поэтому на агрегатном заводе спроектировали и изготовили опытный образец для оборотного плуга с французскими рабочими органами для гусеничных тракторов. Агрегатный завод собирается обеспечить не менее 30 процентов локализации его производства, и тогда его цена уменьшится более чем на треть — в этом случае конкурентоспособность новому плугу будет обеспечена. Первая партия плугов будет готова уже к следующей весенней пахоте.

В успешном осуществлении локализации многих узлов нового оборудования сомневаться не приходится. Завод прошел техническое перевооружение: высокоточное немецкое оборудование фирм "Либхер", "Лоренц" и "Хауптон Дюрферриг", управляемое компьютерами, способно изготавливать самые сложные детали, не допуская механических ошибок и деформаций. В соответствии с утвержденными инвестиционными программами запланирована покупка еще целого

ряда технологического оборудования, запуск которого поднимет процесс производства на качественно новую ступень. Есть на заводе и свое конструкторское бюро, которому нет равных в республике по оснащению новейшими компьютерными системами. Раньше чертежи изделий "рисовали" месяцами, а сегодня от создания чертежа до изготовления форменного штампа может пройти всего несколько часов.

Среднегодовые темпы роста производства товарной продукции на заводе за последние пять лет составляли около 25 процентов. Средняя зарплата за это время выросла с 19 тысяч сумов до 89 тысяч. Сейчас основная задача предприятия — освоить выпуск техники нового поколения, которая сможет внести свой достойный вклад в увеличение урожаев и развитие сельского хозяйства.

Николай АЛЕКСЕЕВ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, пролетая над территорией Республики Узбекистан, возвращаясь в Индию, хотел бы передать от имени правительства и народа Индии, а также от себя лично сердечные приветствия и наилучшие пожелания благополучия и процветания дружественному народу Узбекистана.

Манмохан СИНГХ, Премьер-министр Индии

Национальный саммит по ИКТ

В Ташкенте открылся III Национальный саммит по информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ). Он проходит в рамках Недели информационно-коммуникационных технологий в Узбекистане — UzInfoCom-2005. Саммит дает возможность встречи представителей государственных органов, частного бизнеса, международного сообщества и общественных структур для открытого обсуждения планов и программ по вопросам дальнейшего развития ИКТ и формирования информационного общества в Республике Узбекистан.

Организаторами саммита выступают Координационный совет по развитию компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий Кабинета Министров, Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий, Узбекское агентство связи и информатизации, ПРООН в лице Проекта "Содействие правительству Республики Узбекистан в формулировании и внедрении политики ИКТ для развития Узбекистана" и компания ITE Uzbekistan.

Для участия в работе саммита приглашены представители органов государственного управления, международных организаций, отечественных и зарубежных IT-компаний, специалисты из разных отраслей. Вопросы применения ИКТ для целей общего развития страны, а также практической пользы использования информационных технологий будут основными на данном форуме. Этим он отличается от предыдущих двух саммитов, в ходе которых обсуждалась инфраструктура развития и делалась оценка состояния готовности ИКТ республики. Теперь они рассматриваются как ключевой фактор прогресса общества.

III Национальный саммит служит подготовкой к участию во Всемирной встрече по вопросам информационного общества, которая состоится в ноябре 2005 года в Тунисе. Поэтому будут обсуждены уровень готовности Узбекистана к встрече в Тунисе и вклад нашей республики в формирование информационного общества как в международном масштабе, так и внутри страны. По результатам планируется принять резолюцию саммита по дальнейшему развитию ИКТ в Узбекистане.

Одновременно с саммитом будет проходить международная выставка информационно-коммуникационных технологий InfoComExpo-2005.

Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

Семинар продолжится

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан начался очередной этап практического семинара и бесед "за круглым столом" для председателей городских и районных комитетов женщин, в ходе которых обсуждаются пути выполнения задач, намеченных в докладе руководителя государства Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса.

Открывая семинар, ректор академии К. Назаров особо отметил, что вопрос повышения статуса женщин в обществе постоянно находится в центре внимания руководителя государства. Принятый 25 мая 2004 года Указ Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Республики Узбекистан" вывел на новый уровень работу по социальной, правовой защите женщин, их все-

сторонней поддержке, повышению их активности. В целях обеспечения выполнения задач, намеченных в указе, Академией государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан совместно с Комитетом женщин Узбекистана организованы учебные занятия для председателей городских и районных комитетов женщин. Этот курс примечателен тем, что он проводится с учетом осо-

бенностей женских организаций каждого региона, проблем, с которыми они сталкиваются. На сей раз на учебу приглашены руководители городских и районных комитетов женщин Республики Каракалпакстан и Хорезмской области. Для слушателей проводятся открытые диалоги, конференции, лекции с участием специалистов Конституционного суда Республики Узбекистан, Министерства труда и

социальной защиты населения, Центрального банка и ряда других организаций, учреждений и ведомств. Наряду с этим планируется подробно обсудить деятельность районных и городских комитетов женщин Республики Каракалпакстан и Хорезмской области, проанализировать их достижения и просчеты. Также им будет оказана практическая помощь в работе.

УзА.

Фестиваль национальной одежды

В Галерее узбекской национальной моды прошел республиканский фестиваль национальной одежды. Он был организован Республиканской ассоциацией моделей "Osiyo gamzi", негосударственной некоммерческой организацией "Аёллар кенгаши" и фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана" в целях поддержки и стимулирования работы дизайнеров одежды, швей и народных мастериц.

Узбекский костюм отличается красочностью, неповторимым своеобразием и изяществом. В прекрасной галерее, возведенной в старогородской части столицы по предложению и рекомендации Президента Ислама Каримова, будут постоянно проводиться конкурсы и фестивали, демонстрация национальных нарядов и тканей, разра-

ботанных дизайнерами и изготовленных предприятиями легкой промышленности нашей страны. В состоявшемся первом фестивале приняли участие модельеры из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, продемонстрировав созданные ими лучшие образцы национальной одежды.

В номинациях "Ценность традиции", "Сделано в Узбекистане", "Авангард", "Лучший костюм из национальной ткани", "Признание зрителей" победителями соответственно стали Малик Мирсадыков и Эльдор Миркурбанов из Сурхандарьи, Валентина Романенко из Самарканда, Наргиза Тошмаматова из Андижана, Озод Рузибаев из Кашкадарьи.

В рамках фестиваля состоялся показ моделей, разработанных Лолой Бабаевой, Тахиром Саидуловым, Махфузой Салимовой, Людмилой Кузьминской, Татьяной Сосниной, дизайнерами Театра моды.

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА.

Курс валют: будьте в курсе

Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан
Центральный банк Республики Узбекистан установил с 20 сентября 2005 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей/х

1 австралийский доллар	870,66	1 исландская крона	18,36	1 турецкая лира	849,35
1 английский фунт-стерлинг	2054,76	1 канадский доллар	964,31	1 швейцарский франк	893,69
1 датская крона	185,88	1 китайский юань	141,07	1 евро	1385,29
1 дирхам ОАЭ	310,01	1 малайзийский рингит	302,09	10 южнокорейских вон	11,08
1 доллар США	1138,56	1 польский злотый	356,48	1 японских иен	102,11
1 египетский фунт	197,75	1 СДР	1669,80	1 российский рубль	40,23
				1 украинская гривна	225,46

х/ Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Новый препарат

"Авгурон экстра" — такое название получил новый препарат, созданный специалистами новейшего совместного предприятия "Электрум-химзавод". Он применяется для дефолиации хлопчатника. Новое средство, успешно прошедшее испытания и заменяющее аналогичное, ранее закупавшееся за валюту, получило высокую оценку специалистов.

УзА.

Хлопок-2005

Хлопкоробы Каракалпакстана повышают темпы уборки урожая. Это подтверждает и выполнение земледельцами четырех районов, вырастивших урожай в сложных климатических условиях, договорных обязательств по продаже хлопка государству.

Успех четырех районов



Дежхане прилегающего к плато Устюрт Кунградского района сдали на приемные пункты 5 тысяч 600 тонн высокосортного сырья. Главным фактором успеха стало большое внимание, уделяемое в районе развитию фермерского движения. 320 фермерских хозяйств перевыполнили намеченные задания. Достойный вклад в общий успех внесли фермерские хозяйства "Яшим Алатай", "Жумабоев Нурбол", "Хужа Гулимет тура", "Султонов Бозорбой".

Дежхане Караузякского района с засеянных хлопком более четырех тысяч гектаров собрали 5 тысяч 250 тонн. Земледельцы Канликского района сдали на приемные пункты 4 тысячи 200 тонн сырья.

Богатый урожай выращен и в Тактакуырском районе. С трех тысяч гектаров собрано более четырех тысяч тонн урожая, таким образом выполнены договорные обязательства.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

Нукус

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

НЕ БУДЕМ ПОВТОРЯТЬ ЧУЖИХ ОШИБОК

Думаю, не ошибусь, если скажу, что каждый из нас или непосредственно становился объектом внимания представителей разного толка религиозных сект, или являлся свидетелем процесса "обработки" млодых, да и не только, людей сектантами благообразного облика. Такое можно встретить на улице среди бела дня, к вам домой может в дверь позвонить так называемый миссионер с киной соответствующей

литературы типа журнала "Сто-рожевая башня", о дате "судного дня" вы время от времени читаете на столбах с объявлениями. В то же время далеко не редкими являются факты, когда человек, вступивший в ту или иную секту, в конце концов отворачивался от родных и друзей, оставался без имущества и крова над головой, а своей секте нужен был только в качестве рабочей и исполнительной силы или того хуже —

объекта всевозможных издевательств.

Так что же такое секта? Действительно вера или ее преступное извращение? И можно ли отличить преступную секту от традиционной религии? В свете этих вопросов предлагаем вниманию читателей факт пресечения деятельности одной из таких сект в столице нашей республики.

(Окончание на 2-й стр.)



Рабочая сушильного цеха Эзозхон Ахмаджанова.

Продукцию садов — на экспорт

В поселке Бешкапа Дангаринского района сдана в эксплуатацию крупная фабрика по переработке овощей и фруктов.

Для создания совместного узбекско-итальянского предприятия "МЕ-ГА-ДРЯ" по переработке и сушке фруктов, овощей и зелени были привлечены иностранные инвестиции в размере двух миллионов долларов США. Производственные цеха оснащены современным оборудованием, закупленным в Италии, Германии, Китае и Турции. Чтобы обучить триста юношей и девушек навыкам работы с новыми машинами, привлечены опытные спе-

циалисты из-за рубежа и с аналогичных предприятий республики. За сутки здесь можно выпустить до 30 тонн продукции двадцати видов. Контракты на поставку фруктов и овощей заключены со многими фермерскими хозяйствами и широкими районами. За первые дни работы на экспорт подготовлено уже более 100 тонн высококачественных сушеных фруктов и овощей.

Наш корр.
Фото Ш. ОЛИМОВА, УзА.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

"Моя Родина — Узбекистан"

К 100-летию Кима Пен Ха был приурочен целый комплекс мероприятий, организованных Ассоциацией корейских культурных центров Узбекистана. Так, в Центральном выставочном зале Академии художеств прошла выставка работ корейских художников. В ГАБТ имени Алишера Навои состоялась презентация книги "Легенда о Ким Пен Ха", премьера снятого на киностудии "Узбекфильм" документального фильма "Свет Полярной звезды". На сцене столичного Дворца "Туркистон" прошел концерт с участием корейских певцов и творческих коллективов. Праздничные мероприятия были организованы и в Уртакчирикском районе, где открылся обновленный музей Кима Пен Ха, состоялись спортивные соревнования и фестиваль корейского фольклорного искусства под девизом "Узбекистан — наш общий дом".

В мероприятиях, посвященных юбилею известного организатора сельскохозяйственного производства Кима Пен Ха, участвовали представители государственных и общественных организаций нашей республики, делегации из России, Украины и Республики Корея, а также активисты многочисленных национальных культурных центров, действующих в Узбекистане.

И это не случайно. Сегодня в нашей стране в обстановке мира и дружбы живут представители более 100 наций и народностей, объединенные единым делом строительства демократического государства с развитой экономикой. Межнациональное согласие, ставшее одним из главных завоеваний независимости, является гарантом процветания нашей общей Родины — Узбекистана.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

УзА.

Юридическая "НС" служба

"На нашем предприятии в связи с производственной необходимостью группа специалистов была привлечена к сверхурочной работе. Когда мы подсчитали часы работы и часы отдыха, выяснилось, что продолжительность нашего отдыха между окончанием работы и началом работы на следующий день составляла 10 — 11 часов, то есть, насколько нам известно, меньше уровня, установленного законодательством. Имеем ли мы право рассчитывать на использование этих "переработанных" часов, к примеру, в качестве отгула?"

С. Потапов, г. Навои

Ежедневный отдых — это время между окончанием одного рабочего дня (смены) и началом работы на следующий день (смены). Минимальная продолжительность ежедневного отдыха установлена законом и, согласно статье 128 Трудового кодекса Республики Узбекистан, не может быть менее двенадцати часов. Однако на практике, к сожалению, имеют место случаи, когда при этом учитывают лишь то требование законодательства, в соответствии с которым продолжительность рабочего дня (смены) не может превышать двенадцати часов, и забывают о том, что минимальная продолжительность ежедневного отдыха, независимо от продолжительности рабочей смены, также должна быть не менее двенадцати часов.

Требование статьи 128 носит императивный и универсальный характер. Никаких исключений из этого правила законодательство не предусматривает. Следовательно, эта норма должна соблюдаться и тогда, когда на практике имело место привлечение работников в установленном порядке к сверхурочной работе. Вопрос же о том, как обеспечить выполнение рассматриваемого требования, следует решать на предприятии в локальном или индивидуально-договорном порядке. Этот вопрос может быть урегулирован в правилах внутреннего трудового распорядка, других локальных актах предприятия либо по соглашению между работником и работодателем в каждом конкретном случае.

"После смерти моего отца мать снова вышла замуж, прожила со своим вторым мужем три года, и у меня. Много лет я ничего не слышала о нем, и вот сейчас, спустя годы, а моя мать скончалась пять лет назад, он вдруг объявился и требует, чтобы я его содержала, так как никаких родственников у него не осталось, а если я откажусь, то он подает на меня в суд. Правомерны ли его требования?"

Л. Газизова, г. Коканд

Нет. Согласно статье 128 Семейного кодекса Республики Узбекистан, на пасынков и падчериц может быть возложена обязанность содержать нуждающихся в помощи нетрудоспособных отчим и мачеху, если последние не имеют родителей, супругов, а также бывших супругов или совершеннолетних трудоспособных де-

тей, либо не могут получить от них средства на содержание.

Однако суд вправе освободить пасынка и падчерицу от обязанности содержать отчима и мачеху, если последние воспитывали и содержали их менее пяти лет, а также если они полностью свои обязанности ненадлежащим образом.

"Мой брат отбывает срок заключения, а наша мать находится в очень тяжелом состоянии по болезни и хочет с ним увидеться. Существуют ли какие-то правила, разрешающие в таких случаях проезд осужденных домой хотя бы на короткое время?"

Л. Д., Самаркандская область

Да. Согласно статье 82 Уголовно-исполнительного кодекса Республики Узбекистан, осужденным может быть разрешен выезд за пределы учреждения по исполнению наказаний на срок не более семи суток, не считая времени проезда в оба конца (до четырех суток), в связи с исключительными обстоятельствами. Выезд осужденных разрешается в пределах Республики Узбекистан.

Заявление осужденного о разрешении выезда рассматривается администрацией учреждения в суточный срок. Решение принимается

исходя из личности осужденного, его поведения, наличия подтверждающих документов. Разрешение на выезд санкционируется прокурором.

Выезд не предоставляется: особо опасным рецидивистам; лицам, которым смертная казнь в порядке помилования заменена лишением свободы; осужденным за особо тяжкие преступления; осужденным, проходящим принудительное лечение, и инфекционным больным.

Время выезда засчитывается в срок отбывания наказания.

"Разъясните, пожалуйста, по истечении каких сроков человек признается безвестно отсутствующим?"

Д. Дорошин, г. Ташкент

По заявлению заинтересованных лиц гражданин может быть признан судом безвестно отсутствующим, если в течение года по месту его жительства нет сведений о месте его пребывания.

Согласно статье 33 Гражданского кодекса Республики Узбекистан, при невозможности установить день

получения последних сведений об отсутствующем началом исчисления срока для признания безвестно отсутствующим считается первое число месяца, следующего за тем, в котором были получены последние сведения об отсутствующем, а при невозможности установить этот месяц — первое января следующего года.

Подготовила Ольга КАЛИНИНА при содействии Ташкентской городской коллегии адвокатов.

Новый гузар в махалле

В махалле "Бинокор" города Янгйера сдан в эксплуатацию махаллинский гузар.

В комплексе с ним действует торговый центр, женская и мужская парикмахерская, телерадиомастерская, компьютерный клуб, швейный цех, книжный магазин. Здесь же оборудована детская спортивная площадка.

Выступившие на открытии гузара говорили о том, что в стране уделяется особое внимание созданию новой работы, активизации деятельности органов самоуправления граждан, создаются все условия для их свободной и эффективной деятельности.

В мероприятии принял участие хоким области А. Джалолов.

Гулистан

Д. ЭСОНОВА, корр. УзА.

За экологическую безопасность

Одна из главных причин многих экологических кризисов на планете — последствия хозяйственной деятельности, не учитывающей потребности окружающей среды.

Подобный кризис может произойти и в Сурхандарьинской области нашей республики, куда "розой ветров" заносятся вредные выбросы Таджикского алюминиевого завода (ТадАЗ). Об этом шла речь на пресс-конференции, состоявшейся в Национальном пресс-центре Узбекистана. На встрече с отечественными и зарубежными журналистами пришли специалисты Министерства здравоохранения, Госкомприроды, Узгидромета, НИИ защиты растений, экологических организаций.

В последнее время в СМИ появились сообщения о том, что планируется расширение мощностей ТадАЗа и строительство еще одного завода подобного профиля с участием российской компании "Русский алюминий". Это грозит значительно увеличить и без того отрицательное воздействие выбросов предприятия на природу и здоровье людей, подчеркивалось на пресс-конференции. Особенно страдает население, сельское хозяйство, флора и фауна трех районов Сурхандарьинской области — Сарысайского, Узунского и Денауского.

Масштабы загрязнения окружающей среды достаточно велики, отметили начальники службы монито-

ринга природной среды Узгидромета Т. Ососова. Сейчас ТадАЗ выбрасывает в атмосферу ежегодно 300—400 тонн фтористого водорода. В результате его содержание в воздухе, почве, продукции животноводства и земледелия в несколько, подчас в десятки раз превышает предельно допустимые нормы. Если будут введены в строй новые мощности завода, размеры экологического урона возрастут многократно.

Тревогу вызывает состояние здоровья населения названных районов Сурхандарьинской области, сказал главный государственный санитарный врач республики, заместитель министра здравоохранения Узбекистана Б. Ниязатов. Увеличиваются показатели общей заболеваемо-

сти, в том числе выявляется рост болезней эндокринной системы, крови и кровотоков органов, органов дыхания. Ухудшение экологической обстановки особенно негативно влияет на здоровье детей и женщин. Усугубляет ситуацию то, что население потребляет продукты, в которых превышено содержание вредных веществ.

Так, исследования, проведенные специалистами НИИ защиты растений, показали, что в листьях растущего здесь винограда, персика, граната и ореха количество фтористых соединений составляет 70—180 мг/кг, что гораздо больше нормы. Сокращаются плантации хозяйственных растений, поголовье скота. Сельскому хозяйству наносится

большой экономический ущерб.

Журналисты были проинформированы о том, что, по подсчетам специалистов, модернизация очистных сооружений крупного алюминиевого предприятия, подобного ТадАЗу, может потребовать затрат в сумме около 2 миллиардов долларов США. На расширение же мощностей ТадАЗа и строительство нового завода компания "Русский алюминий" планирует выделить в общей сложности 1,5 миллиарда долларов.

В связи с этим участники пресс-конференции отметили в выступлениях: если при расширении производства не будут приняты природоохранные меры, загрязнение окружающей среды может привести к необратимым последствиям. И здесь свое слово призваны сказать журналисты. Опираясь на компетентное мнение специалистов и статистические данные, СМИ должны шире информировать общественность о возникшей проблеме, организовать открытое обсуждение предлагаемых экологами, учеными, медиками, а также производственниками путей ее решения.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

УзА.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

НЕ БУДЕМ ПОВТОРЯТЬ ЧУЖИХ ОШИБОК

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

29 января текущего года в Управлении юстиции города Ташкента официальную регистрацию получило благотворительное и духовно-просветительское общество "Дустлик кулриги" ("Мост дружбы"). На первый взгляд, польза создания этой организации, вынесенные в ее название, чьим исполнительным директором и председателем совета одновременно являлась Марина Калининна, выглядела вполне благоприятными. Однако за красивой вывеской, как оказалось, скрывалось несколько иное. Так, в ходе проведения проверочных мероприятий сотрудниками ГУВД города и РУВД Мирзо-Улугбекского района 15 апреля сего года в одной из квартир, расположенных по улице Карабулак, было установлено, что по данному адресу проводилась ритуальная встреча под названием

В XX веке в арсенале сект появилось много нового, в том числе использование психологических наработок, направленных на подавление и контроль воли человека и его поведения.

целью секты является эвангелизация лиц, исконно исповедующих иудаизм, и дальнейшее их обучение согласно Новому завету, при этом каждый из них проходил тщательную проверку. В этом смысле становится понятным, почему в процессе своей миссионерской и прозелитской деятельности лидер секты акцентировала внимание своих adeptов на национальной принадлежности новичков, при этом преимущественно отдавалось этническим евреям. Для чего же нужна была тщательная проверка? Для того, чтобы, как показывают документы следствия, в дальнейшем можно было без особых помех допускать высказывания о превосходстве вероучения "Евреи за Христа" над традиционным Исламом. Вот такой "мост дружбы" строила Марина Калининна в своем

благотворительном и духовно-просветительском обществе. В результате судебного заседания суд постановил признать виновной Калининну в совершении правонарушений, предусмотренных статьей 201 часть 1 (нарушение порядка организации, проведения собраний) и статьей 240 часть 1 (осуществление нелегальной религиозной деятельности) Кодекса об административной ответственности Республики Узбекистан, и назначил наказание в виде штрафа в размере десяти минимальных размеров заработной платы. Таким же наказаниям подверглись все другие участники нелегального сектантского собрания.

Естественно, после этого правонарушительница попала в поле зрения правоохранительных органов. В результате стало абсолютно очевидным, что сектантка, в отличие от своих "коллег" по первому эпизоду, не делая соответствующих выводов, продолжала осуществлять свою противоправную миссионерскую деятельность. Более того, привлекла она к этому и своего отца. И уже 4 июня все по тому же адресу сотрудниками РУВД Мирзо-Улугбекского района был установлен факт незаконного преподавания неразрешенного в Узбекистане религиозного вероучения. И опять занятия с 23 сектантами под прикритием благотворительного и ду-

ховно-просветительского общества "Дустлик кулриги" с использованием нелегальной литературы проводили люди, не обладающие специальным образованием.

В суде ни отец, ни дочь себя виновными не признали. Тем не менее суд, выслушав правонарушителей и исследовав материалы дела, признал их виновными в совершении правонарушений, предусмотренных ст. 201 и 241 Кодекса об административной ответственности. Наило Калининну назначено наказание в виде ареста на 15 суток, а его дочери — в виде штрафа.

Этот факт во многом можно считать показательным как в отношении определения секты, так и в отношении различия между религиозной верой и ее преступными извращениями. История религии показывает, что секты — явление далеко не новое. Существуют секты ровно столько же, сколько существует человечество. Раньше секты объединяли в себе фанатиков, следующих за лидером, обладающим харизматическими качествами, то есть способного завоевать доверие и на протяжении длительного времени не только удерживать внимание других людей, но и управлять ими. Однако в XX веке наряду с вышеописанным определением секты в арсенале у них появилось много нового, в том числе использование психологических наработок, направленных на подавление и контроль воли человека и его поведения. Здесь в качестве примера можно привести террористов-смертников, которые на протяжении длительного времени в атмосфере псевдорелигиозных учений подвергались непосредственному зомбированию. При этом в ход идет все, начиная с вероучений, основанных на психологическом воздействии, культурных обрядов и заканчивая соответствующим содержанием литературой и визуальным рядом. И теперь подобного рода секты обретают определенение тоталитарных, деструктивных культов, то есть сект, где нарушаются права их членов, где подавляется их воля, где применяется гипноз и кодирование, где есть место наркотикам и т. д.

Такие секты не имеют ничего общего с традиционной религией. Как правило, они не имеют даже святого храма, заменяя его, как это получило в нашем случае, какой-либо квартирой, где "служба" проводит-



ся практически всегда подпольно. А ведь такого рода анонимность просто недопустима. Участники любой религиозной организации, проповедующие ее учение, обязаны излагать это учение честно, без каких-либо умолчаний, и уж, конечно, не подпольно, под вывеской благотворительного общества. Если же эти общепринятые условия не соблюдаются, то сектанты намеренно ставят себя вне закона вообще и в религиозной сфере в частности. Особенно актуальным это является в Узбекистане, стране с древней мусульманской цивилизацией и со сложившимися на протяжении веков обычаями и традициями. А агитаторы разных сект, которые появились лишь в XX веке, разворачивают здесь работу, подобно освоению неизведанных земель, не учитывая историю мусульманства узбеков, насчитывающую более чем тысячелетний путь, и православие славян, живущих в нашей стране, которому они отдали предпочтение не одно столетие назад. И это тогда, когда законодательством Узбекистана прозелитизм запрещен. Кроме этого, речь идет о мусульманской стране, где та же самая навязчивость на улице, распространение литературы, громкая крикливость о "конце света" просто неуместны. А чего стоит прямое заявление о превосходстве секты над одной из всемирных религий, как это произошло у "Евреев за Христа"? Неужели после этого можно говорить о том, что эта секта несет проповедь добра? Скорее, наоборот — закладывает семя межрелигиозной вражды. Семя, которое будет прорастать до поры до времени, давая

множество побегов, которые также станут резервом для потенциальных конфликтов на межрелигиозной почве. А ведь именно такой конфликт чреват самыми непредсказуемыми последствиями. Примером могут послужить события, имевшие место в Кыргызстане, когда успех баптисткой миссии местные СМИ толковали как один из демократических показателей. Уже потом в Ошской области имели место массовые драки между кыргызами-мусульманами и кыргызами-протестантами баптизма. Пострадали люди, внесена определенная сумятица во внутреннюю политику государства, пострадал и международный имидж страны.

Нужно нам такое? Уверен, нет. Не будем повторять чужих ошибок. Не секрет, что практически все секты имеют в своей истории проблемы с законом, судебные и иные разбирательства, поломанные судьбы, скандалы, — наш случай лишь подтверждает это. Сегодня нам прежде всего следует научиться отделять зерна от плевел. На нынешнем этапе в нашем регионе наблюдается активизация всевозможных западных религиозных миссионеров. Нельзя сбрасывать со счетов и то обстоятельство, при котором эти "миссии" в основе своей могут преследовать другую цель — создание политической полярности мусульманской религии, а любое противопоставление политики религии всегда является прямой провокацией, ведущей к межнациональным и межрелигиозным конфликтам.

Виктор МАРИНИН.

Катастрофическое падение численности оленей в конце прошлого века послужило основной причиной начала действий по программе Всемирного фонда дикой природы (WWF) "Содействие сохранению популяций бухарского оленя в местах естественного обитания". Она значится в принятом этим фондом пакете неотложных мер по сохранению биологического разнообразия Центральной Азии.

Жалко бухарского оленя

Крупное стройное животное является красотой и гордостью тугайных лесов. Еще сто лет назад его можно было встретить во многих районах Узбекистана. К середине 60-х бухарский олень сохранился лишь в некоторых заповедниках и нескольких зоопарках. Сегодня общая численность этих животных на планете составляет всего около пятисот особей. Бухарский подвид благородного оленя, или хангул, что в переводе с тюркского означает "царский цветок", — исчезающее животное, внесенное в Красную книгу Узбекистана, списки Международного союза охраны природы (МСОП), которому необходима наша защита.

По словам Юрия Чикина, заведующего лабораторией герпетологии Института зоологии Академии наук Узбекистана, координатора программ WWF в нашей стране, основными факторами, приведшими этот вид на грань исчезновения, является уничтожение мест обитания и прямое его истребление человеком.



Бухарский олень

Так что же представляет собой данная программа по спасению оленей? Она действует по нескольким направлениям. Осуществляют ее совместными усилиями Главное управление лесного хозяйства Минсельхоза, Госкомприрода и Академия наук, — говорит Юрий Чикин. — Это мониторинг состояния и численности оленей, заключение соглашений об их охране между странами региона, адресная помощь заповедникам, поддержка инспекторской группы, защищающей животных от браконьеров вне заповедных территорий, создание пропагандистских материалов, взаимодействие с ННО и школьными экологическими клубами.

Область распространения бухарских оленей охватывает территорию всех государств Центральной Азии. Обитая в долине Амударьи и переплывая на туркменский берег с узбекского (или наоборот), олени оказываются "вне государственных законов".

В настоящее время олень благодаря программе WWF включен в список животных-мигрантов. И под патронажем Боннской конвенции уполномоченными представителями стран региона также подписан Меморандум об охране бухарского оленя. Таков результат выполнения одной из позиций программы.

Основными опорными точками в нашей стране стали три заповедника. В заповедник "Бадай-Тугай", где сохранился пойменный лес, было завезено маточное поголовье оленей из Таджикистана, началось восстановление популяции. В настоящее время в заповеднике обитает более 200 оленей. В Кызылкумском заповеднике сохранились наиболее старые массивы тугайного леса и аборигенная группировка оленей, численность которой неуклонно увеличивается. В Зарафшанском заповеднике олени живут пока только в вольерах, но все уже готово к выпуску животных в лесной массив, как это предписывает программа.

Общий рост поголовья происходит не быстро — самка приносит в год по одному олененку, и то при благоприятных условиях. В связи с этим чрезвычайно важно иметь в стране и регионе несколько воспроизводственных центров.

Амударьинская государственная бассейновая инспекция (АГБИ), созданная при Госбиоконтроле республики, занимается охраной бухарского оленя и мест его обитания, а также всего комплекса животного и растительного мира вне территории заповедников. Зона ее работы — территория Бухарской и Хорезмской областей, а также Республики Каракалпакстан. Во время рейдов инспекция обнаружила и ликвидировала несколько браконьерских очагов. Так, в буферной зоне заповедника Бадай-Тугай обнаружен склад оружия в вагончике и штабеля незаконно срубленной древесины.

В местах обитания оленей проводится контроль соблюдения природоохранного законодательства, — говорит Александр Казаков, начальник АГБИ. — Выезжаем в рейды на дальние расстояния, иногда более тысячи километров. В проверках нередко участвуют представители природоохранной прокуратуры. Помимо задержания нарушителей и браконьеров, фиксируем также, если встречаются, следы оленей и других обитателей пойменного леса.

Работающие в заповедниках — в основном уроженцы этих мест. К сожалению, на должность инспектора трудно найти квалифицированных специалистов. Их зарплата в Узбекистане установлена на уровне 12–17 тысяч сумов. Но и местные инспекторы исполняли бы свои обязанности с большим желанием, если бы им выделялись положенные 30 процентов от сумм штрафов.

Мы только задерживаем нарушителей и составляем на них протоколы, которые в случае неуплаты штрафа по истечении 10 дней передаются в судебные органы, — пояснил Александр. — Но судебные исполнители часто не торопятся привести в действие решение.

WWF было оказано содействие в подготовке и издании юбилейной брошюры и буклета, посвященных Зарафшанскому и Бадай-Тугайскому заповедникам, сборника научных трудов. Созданы учебный фильм "Под пологом тугайного леса", клипы, буклеты "Обращение к пограничникам" и "Обращение к жителям поселков долины Амударьи", составленные на основе детских рисунков и стихов, учебно-методическое пособие для школьников "Бухарский олень", подготовленное экоклубом "Эрмурус" и изданное на русском, узбекском и каракалпакском языках. Некоторые из них будут использованы на курсах повышения квалификации учителей, переданы в библиотеки школ.

Именно эти конкретные действия помогают Всемирному фонду дикой природы (WWF) осуществлять свою миссию — остановить нарастающую деградацию природной среды планеты.

Динара ЧИРКОВА.

Работающие в заповедниках — в основном уроженцы этих мест. К сожалению, на должность инспектора трудно найти квалифицированных специалистов. Их зарплата в Узбекистане установлена на уровне 12–17 тысяч сумов. Но и местные инспекторы исполняли бы свои обязанности с большим желанием, если бы им выделялись положенные 30 процентов от сумм штрафов.

Мы только задерживаем нарушителей и составляем на них протоколы, которые в случае неуплаты штрафа по истечении 10 дней передаются в судебные органы, — пояснил Александр. — Но судебные исполнители часто не торопятся привести в действие решение.

WWF было оказано содействие в подготовке и издании юбилейной брошюры и буклета, посвященных Зарафшанскому и Бадай-Тугайскому заповедникам, сборника научных трудов. Созданы учебный фильм "Под пологом тугайного леса", клипы, буклеты "Обращение к пограничникам" и "Обращение к жителям поселков долины Амударьи", составленные на основе детских рисунков и стихов, учебно-методическое пособие для школьников "Бухарский олень", подготовленное экоклубом "Эрмурус" и изданное на русском, узбекском и каракалпакском языках. Некоторые из них будут использованы на курсах повышения квалификации учителей, переданы в библиотеки школ.

Именно эти конкретные действия помогают Всемирному фонду дикой природы (WWF) осуществлять свою миссию — остановить нарастающую деградацию природной среды планеты.

Динара ЧИРКОВА.

PARTNERSHIP IN ACADEMICS AND DEVELOPMENT MICRO FINANCE PROGRAM VACANCIES

Программа микрофинансирования международной неправительственной организации "Партнерство по академическому образованию и развитию" (PAD), спонсируемая USDA, осуществляющая поддержку и развитие малого бизнеса и частного предпринимательства в аграрном секторе Республики Узбекистан путем предоставления займов физическим лицам и малому бизнесу, объявляет конкурс на должность **кредитного специалиста** в Ташкентский (головной) офис.

НЕКОТОРЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:

- стаж работы в банковской системе не менее года;
- высшее экономическое образование;
- знание компьютерной грамотности (MS Windows, Excel, Word, Internet);
- желательное автомобиль.

Детальное описание работы и требуемой квалификации вы сможете найти на нашем веб-сайте: www.padca.org

Кандидаты должны отправить резюме на русском или узбекском языке и сопроводительное письмо с указанием опыта работы, а также мотива подачи заявления на данную позицию до **1 октября 2005 года** на e-mail: tashkentmf@padca.org

Предприятие поставляет металлопрокат по вашим заказам производства Узбекистана, России, Украины, Казахстана, Китая

ПРОДАЕМ (без НДС):

Проволока Вр-1 Ø 4 Гост 6727-80	— 860 000 сум.
Катанка Ø 6,5 Гост 2590-88	— 890 000 сум.
Швеллер 12.14.16 Гост 8240-97	— 890 000 сум.
Лист оцинкованный # 0,55 Гост 14918-94	— 1 380 000 сум.
Сталь листовая # 5,6,10,12 ст 3 п	
Гост 14637-97	— 350 000 сум.
Трубы ВГП Ø 15-76 мм. Гост 3262-75	— договорная
Электрод АНО 4 Ø 4 Гост 9466-75:1	
УОНИ 1355 Ø 4 Гост 9467-75	— 1 250 000 сум.
Периодический профиль (арматура) Ø 10; 12; 14; 16; 18; 20; 22; 25; 32; 35 ГС Гост 5781-82	— договорная
Круг Ø 12.14.16.18 ст 3 Гост 2590-88	— договорная
Квадрат □ 12.14.16 ст 3 Гост 2591-88	— договорная
Швеллер 5-6,5 Гост 8240-89	— 467 700 сум.
Швеллер 8 Гост 8240-89	— 485 500 сум.
Уголок L от 32 до 125 Гост 8509-93	— договорная
Пиломатериал обрезной # 25 ÷ 50 мм	— 220 000 сум.
Пиломатериал необрезной # 25 ÷ 50 мм	— 170 000 сум.
Доски половные шпунтованные	— 290 000 сум.
Рукав кислородный 1 м	— 1 950 сум.

Тел.: (3712) 58-88-93, 58-75-96, 111-02-22. Факс: 150-01-11, 150-53-81. Тел. региональных дилеров: Джизак 8 (372) 504-12-31, 224-47-95, Шахрисабз 8 (37552) 9-22-03, 2-18-45. E-mail: chermetgroup@etca.uz

"TECHNOMARKET PLUS"
ОФИЦИАЛЬНЫЙ АГЕНТ СП "ВАЗТРАНСАВТО"
ПРЕДЛАГАЕТ
МОДЕЛЬНЫЙ РЯД
товар под заказ
ВАЗ
Тел. 199-55-96. Тел./факс: 199-87-23.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО «FINCA INTERNATIONAL, INC.» (ПРОЕКТ USAID)

объявляет о вакансии на должности ВНУТРЕННЕГО АУДИТОРА И КАССИРА.

Требования к кандидатам:

- высшее образование (предпочтительно финансовое/экономическое);
- хорошие навыки логического мышления и основы математики;
- знание программного обеспечения «1 С: предприятие»;
- знание узбекского, русского, английского языков;
- опыт работы не менее двух лет;
- возраст не моложе 25 лет.

ПРОСЬБА НАПРАВЛЯТЬ ПОДРОБНОЕ РЕЗЮМЕ ПО ФАКСУ 67-55-19 ИЛИ НА e-mail: shakhnoza@finca.uz

КОГДА НАДЕЖНОСТЬ ТЕХНОЛОГИИ НАСТОЛЬКО ВАЖНА

Сверхдолговечные компоненты гарантируют срок службы узлов от 100 тыс. до 4,5 млн. страниц

НЕ ТРЕБУЮТ дорогостоящих картриджной сервисного обслуживания

Низкие эксплуатационные расходы

Приглашаем на выставку **InfoComExpo 2005** 20-22 сентября

ТАШКЕНТ ИНТЕРНЕТНА АТА
Тел. +998-742-540671
+998-742-559081
Факс +998-742-540943
E-mail: tashkei@mail.ru

www.kyoceramita.ru
www.kyoceramita-europe.com
KYOCERA MITA Europe B.V. • www.kyoceramita-europe.com

Выписка из проспекта эмиссии совместного предприятия «SEAL MAG» в форме закрытого акционерного общества № P0785 от 8 сентября 2005 года

I. ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ЭМИТЕНТЕ

1. Полное и сокращенное наименование эмитента — совместное предприятие «SEAL MAG» в форме закрытого акционерного общества (СП ЗАО «SEAL MAG»).
Отрасль — полиграфия.
Вышестоящая организация отсутствует.
Фамилия, имя, отчество руководителя эмитента — Комилов Бабир Акрамович. Фамилия, имя, отчество главного бухгалтера — Кузьмина Наталия Георгиевна.
Организационно-правовая форма эмитента — закрытое акционерное общество.
2. Местонахождение и банковские реквизиты:
Полный почтовый адрес: Республика Узбекистан, 700015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Кунаева, 33.
Центр цветной печати: Республика Узбекистан, 700000, г. Ташкент, ул. Кары Ниязова, 39.
Наименование обслуживающего банка и его местонахождение:
р/с 20214000900155620001
АББ «Трастбанк», МФО 00491.
Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 7.
3. Наименование налогового органа и ИНН —
Налоговая инспекция Мирабадского района г. Ташкента, ИНН 201535024.
4. Наименование регистрирующего органа, дата и номер государственной регистрации эмитента — Министерство юстиции Республики Узбекистан, протокол №1151 от 13 июля 2005 года.
5. Основные виды деятельности — полиграфическая деятельность.
34. Сведения о предыдущих выпусках ценных бумаг, для каждого выпуска отдельно (при первичной эмиссии не заполняются) — данный выпуск является первым.
35. Сведения о предыдущих выпусках облигаций отдельно по каждому из зарегистрированных выпусков облигаций эмитента, за исключением выпусков, все облигации которых погашены, — эмитентом облигации не выпускались.

III. УСЛОВИЯ ПРЕДСТОЯЩЕГО ВЫПУСКА АКЦИЙ В ОБРАЩЕНИЕ

36. Условия предстоящего выпуска акций в обращение:
а) вид и форма акций выпуска — акция простая именная безликая;
б) количество акций выпуска — 12 941;
в) номинальная стоимость акции выпуска — 85 231 сум;
г) общий объем выпуска (по номинальной стоимости) — 1 102 974 371 сум;
д) права, предоставляемые каждой акцией выпуска:
• включение их в реестр акционеров общества;
• получение выписки в отношении себя из реестра акционеров акционерного общества, которая не является ценной бумагой;
• часть прибыли общества в виде дивидендов;
• часть имущества в случае ликвидации общества, в соответствии с принадлежащей ему долей;
• участие в управлении акционерным обществом;
• получение полной и достоверной информации о результатах финансово-хозяйственной деятельности эмитента в соответствии с уставом общества;
• свободное распоряжение полученным дивидендом;
• защита своих прав в уполномоченном государством органе по регулированию и координации рынка ценных бумаг, а также в суде;
• возмещение убытков от некомпетентных или недобросовестных действий инвестиционных институтов и эмитентов;
• объединение в ассоциации и другие общественные организации с целью представления и защиты своих интересов;
• страхование рисков, связанных с возможностью убытков и (или) потерями части прибыли при приобретении ценных бумаг;
е) способ размещения акций — закрытая подписка между:
• Европейский банк реконструкции и развития — 44,64%, 5777 штук простых именных акций на общую сумму 492 379 487 сум.;
• Азимов Гайратилла Нигматуллаевич — 18,45%, 2388 штук простых именных акций на общую сумму 203 531 628 сум.;
• Комилов Бабир Акрамович — 18,45%, 2388 штук простых именных акций на общую сумму 203 531 628 сум.;
• Касымходжаев Улугбек Тимурович — 18,45%, 2388 штук простых именных акций на общую сумму 203 531 628 сум.;
ж) срок и порядок размещения акций — акции размещаются в течение одного года со дня регистрации выпуска ценных бумаг в соответствии с действующим законодательством;
з) предполагаемая цена размещения акций — по номиналу, т.е. 85 231 сум;
и) условия и порядок оплаты акций, в том числе форма расчетов, банковские счета, на которые должны перечисляться средства в оплату акций: уставный фонд эмитента сформированный, так как эмитент преобразован из СП ООО «Seal Mag»;
к) орган эмитента, принявший решение о выпуске акций, и дата принятия — общее собрание учредителей от 20 июня 2005 года;
л) любые ограничения на эмиссию акций, установленные в уставе эмитента, ограничения в отношении возможных приобретателей размещаемых акций:
• Европейский банк реконструкции и развития — 44,64%, 5777 штук простых именных акций на общую сумму 492 379 487 сум.;
• Азимов Гайратилла Нигматуллаевич — 18,45%, 2388 штук простых именных акций на общую сумму 203 531 628 сум.;
• Комилов Бабир Акрамович — 18,45%, 2388 штук простых именных акций на общую сумму 203 531 628 сум.

• Касымходжаев Улугбек Тимурович — 18,45%, 2388 штук простых именных акций на общую сумму 203 531 628 сум.;
м) налогообложение получаемого инвестором дохода по приобретенным акциям — налогообложение по приобретенным акциям осуществляется действующим законодательством.
37. В случае оплаты акций неденежными средствами указать перечень имущества, которым могут оплачиваться акции.
Доля акций выпуска, при размещении которой выпуск считается несостоявшимся (такая доля не может быть определена в размере меньше, чем 60 процентов от общего количества акций выпуска).
Порядок возврата средств, полученных эмитентом в качестве оплаты за акции, на случай признания выпуска акций несостоявшимся.
Уставный фонд эмитента сформирован, и акции все размещены.
38. Порядок хранения и учета прав на акции, в том числе полное фирменное наименование, включая организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес, телефон реестродержателя, осуществляющего ведение реестра владельцев именных акций эмитента, и в случае выпуска безликих акций также и депозитария, осуществляющего учет прав на них, а также данные о лицензии (номер, дата выдачи, орган, выдавший лицензию, срок действия) на осуществление соответствующей деятельности.
В случае, если эмитент осуществляет ведение реестра владельцев именных акций самостоятельно, указывается подразделение эмитента, осуществляющее ведение реестра, почтовый адрес, телефон.
Реестр акционеров эмитента ведет бухгалтерия: Республика Узбекистан, 700015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Кунаева, 33, телефон 137-05-96.
Договор на депозитарное обслуживание будет заключен позднее.
39. Приводятся основные данные, касающиеся порядка учета и перехода прав собственности на акции.
Порядок учета и перехода прав собственности на акции осуществляется в соответствии с действующим законодательством и нормативными документами Республики Узбекистан.
40. Данные об организациях, принимающих участие в размещении акций (андеррайтерах):
полное фирменное наименование, включая организационно-правовую форму, место нахождения и почтовый адрес организаций, принимающих участие в размещении акций, их функции, методы размещения и существенные условия договора (договоры) между эмитентом и этими организациями, условия вознаграждения, а также номера, даты выдачи, сроки действия лицензий на осуществление профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг и орган, их выдавший.
Эмитент самостоятельно разместит акции.
41. Информация о порядке и месте ознакомления с копиями и оригинальным экземпляром проспекта эмиссии акций.
Адреса и реквизиты информационно-справочных систем, периодические печатные издания, где будет размещен полный текст зарегистрированного проспекта эмиссии акций.
С копиями и оригинальным экземпляром анкеты выпуска акций можно ознакомиться по адресу: Республика Узбекистан, 700015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Кунаева, 33.
Полный текст зарегистрированной анкеты выпуска акций будет размещен в газете «Народное слово».
42. Основные места (место) продажи акций:
основные места (место) продажи размещаемых акций в случае их размещения путем подписки, места (место) выдачи сертификатов наличных акций в случае размещения наличных акций.
Республика Узбекистан, 700015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Кунаева, 33.
43. Использование средств от размещения акций:
уставный фонд эмитента сформирован, и акции размещены.
44. Детальный анализ факторов риска по группам:

Факторы риска	Детальное описание
1	2
Экономические (подверженность сферы деятельности эмитента инфляции, влияние банковского процента на формирование оборотных средств предприятия и т. д.)	Экономическим факторам риска не подвержен
Конкуренция (наличие в отрасли предприятий, выпускающих аналогичную продукцию по более низким ценам и т. д.)	Стоимость реализуемой продукции единая на всей территории РУ
Социальные (отсутствие в данном регионе необходимых специалистов, влияние возможного сокращения численности работающих на обстановку в регионе, влияние на бюджет предприятия содержания объектов социально-культурного назначения и т. д.)	Социальным факторам риска не подвержен
Технические (износ части оборудования и т. д.)	Техническим факторам риска не подвержен
Экологические (возможное закрытие предприятия из-за нарушения экологических нормативов и т. д.)	Окружающую среду не загрязняет

Новые имена РИСУЮЩИЙ ПОРТРЕТЫ... ДВЕРЕЙ

Молодой столичный художник Гайрат Ибрагимов выделяется тем, что рисует портреты... дверей. Старинных, резных, массивных и наглухо запертых на ключ. Его двери хранят за собой частичку живой истории, может, чьей-то одинокой жизни, а возможно, и судеб нескольких поколений. Сие интригующее обстоятельство притягивает к себе неведомой тайной.



— Гайрат, а как именно ты обратился к «дверной» тематике?

— На самом деле никакой «Америки» я не открывал. До меня писали двери и знаменитый Верещагин, и многих других художников привлекала данная тема. Просто я однажды поехал в Бухару и в процессе изучения достопримечательностей древнего города остановил взгляд на старинной живописной двери. Поскольку у меня был с собой фотоаппарат, то при его помощи запечатлел множество понравившихся красивых дверей минаретов, старых зданий. А проявив пленку, от восторга воскликнул: «Эврика!» — и решил их воплотить на холсте. Ведь каждая такая дверь долгие годы хранит не только искусство древних мастеров, но и «кусочек» человеческой истории. Это и философский символ, словно связывающий между собой эпохи, стили, и, соответственно, разные миры.

— Да, но ведь это не единственная особенность твоих творческих поисков. Почему ты рисуешь картины на обратной стороне холста, — тоже способ отличиться?

— Нет, это ни в коем случае не стремление выделиться. А, скорее, профессиональный метод. Сначала, как и положено, я покрываю полотно стандартным грунтом, но пишу маслом на другой его стороне. Мне просто нравится такая фактура холста, когда его цвет уже «организован», его даже можно использовать в качестве фона. Хотя главное здесь все-таки другое. Когда рисуешь на выбеленном полотне, то впоследствии грунт трескается и картина «умирает». А если наносить рисунок на оборотную сторону холста, то краски со временем не журунт, и авторское произведение живет гораздо дольше. Правда, не у всех живописцев получалось работать подобным образом. Писать так еще надо и уметь. Кстати, меня этой профессиональной хитрости научил мой

отец, за свою длительную практическую деятельность он многое перепробовал и успел определить что к чему.

— Твой отец очень известный живописец Леким Ибрагимов. Кстати, как он относится к творчеству своего сына?

— Всегда поддерживает. Правда, папа не любит советовать что-то конкретное, чаще просто говорит: ищи свое лицо. Он формировал свой фирменный стиль в течение тридцати лет, а же только последние года три рисую профессионально. Закончил художественный колледж, сейчас учусь на последнем курсе института. Конечно, чтобы работы стали узнаваемыми, надо выработать индивидуальный почерк. Например, я придумал такую «фишку» — цветные кирпичики, которые можно встретить на любой моей картине. Но ни в коем случае я не стремлюсь, чтобы мои работы дублировали творчество моего отца. Я иду себя.

— А из уважения к твоему папе преподаватели в институте, наверное, всегда ставят тебе отличные оценки?

— Было бы, конечно, здорово, если бы так... Бывает, что и топчут, и требуют по полной программе вне зависимости от того, кто мой отец, личного с ним знакомства. Вообще, мне порой бывает сложно воспринимать учебный процесс в вузе. Ведь наши преподаватели отдают предпочтение классическим стилям изобразительного искусства. Бывает, понаставят всякие кубики друг на друга, сзади повесят какую-то тряпку, и это называется «писать с натуры». Причем и в колледже, и в институте... А потом, когда уже академизм засел в художнике, то сложно обращаться к какому-либо эксперименту. Например, на Западе творческая молодежь в этом плане без комплексов — сегодня занимается инсталляцией, завтра — видео-

артом или живописью. Она не скована никакими ограничениями ни в учебном заведении, ни в собственной мастерской. Я несколько месяцев проходил стажировку в одной из дизайнерских школ Австрии, и меня искренне удивило и порадовало: там даже простые люди буквально дышат искусством. Например, один спортсмен, когда увидел впервые мои картины, оценил как я работаю с композицией, выстраиваю ее при помощи цветных пятен. К слову, европейские художники не склонны делать предварительные эскизы, а сразу же выплескивают свои эмоции на холст. Мне близок такой подход. Ведь порой идеи появляются в процессе работы, говорят же, аппетит приходит во время еды.

— Ну а грядущие планы у тебя какие? Нарисовать серию ступеней или шкафов, а потом, может, и окон?

— Не знаю, возможно, что кроме дверей мое внимание когда-нибудь привлечет и другие предметы мебели. Хотя главное, наверное, не выбор темы, а профессиональный рост. И стремление у меня только одно — совершенствоваться. Ведь художник учится всю жизнь, и даже если он достиг признания и высокого профессионального уровня, нельзя однажды сказать «стоп, я уже генерал!» Надо открывать новые творческие горизонты и всегда двигаться только вперед.

Эльвира ХАЛИУЛИНА.

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась выставка работ корейских художников, проживающих в нашей республике. Она организована совместно с Ассоциацией корейских центров культуры в нашей стране, посольством Республики Корея в Узбекистане.

Выставка корейских художников

Выступившие на открытии выставки особо отметили, что с первых же дней независимости под руководством Президента Ислама Каримова укрепление дружбы между различными нациями и народами нашей страны, толерантности, солидарности и милосердия определено одним из приоритетных направлений политики государства. В настоящее время в нашей стране в дружбе и согласии проживают представители более ста тридцати наций и народностей, которые вносят большой вклад в развитие экономики, науки, культуры и искусства.

Уже стало доброй традицией организация художественной выставки, посвященной творчеству живущих в Узбекистане корейских художников. На нынешней выставке можно познакомиться с более 200 работами таких мастеров кисти, как Николай Пак, Николай Шин, Владимир Шин, Исхра Шин, Александр Ли, Мирон Хегай, Лана Лим, Светлана Цой.

В открытии выставки принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане Мун Хаёнг.

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА.

Тройка лидеров уже определилась?

Прошедший в последние выходные дни 19-й тур чемпионата Узбекистана по футболу, кажется, окончательно определил троих призеров первенства.

Верный себе ташкентский «Пахтакор» и на выезде без труда одолел гурский «Шуртан» (3:0), после чего сравнялся по очкам с другим лидером — каршинским «Насавом», ташкентский матч которого с «Трактором» выдался весьма интересным. После того, как хозяева повели в счете три мяча, каза-

лось, что южанам не избежать крупного поражения, но вот в середине второго тайма за фол «последней надежды» удалили основного вратаря ташкентцев. И тут же Зафар Холмурадov со штрафного забил свой 21-й мяч в чемпионате. За пять минут до окончания счет становится критическим, гос-

ти забивают второй гол. Но игравшие вдесятером хозяева в одной из редких контратак устанавливают окончательный счет — 4:2.

Очный матч претендентов за третье место состоялся в Фергане. Вот что значит присутствие в команде самого именитого действующего игрока —

Мирджалоло Касымова. Во многом благодаря именно ему мубарекский «Машал» одержал самую важную для себя победу над ферганским «Нефчи» — 3:1. И теперь оторвался на третью ступку в турнирной таблице.

Остальные матчи закончились со следующим результатом: «Навбахор» (Наманган) — «Кызылкум» (Зарафшан) — 2:1, «Бухара» — «Самарканд-Динамо» — 1:0, «Металлург» (Бекабад) — «Тупаланг» (Сарыасия) — 2:1, «Соғдиана» (Джизак) — «Локомотив» (Ташкент) — 1:4.

Александр ХОРИН.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ИМЕНИ АЛИШЕРА НАВОИ

ПРОДЮСЕРСКИЙ ЦЕНТР ART PROMOTION

солистов Мариинского театра лауреатов международных конкурсов

АЛИНУ СОМОВУ ДАНИЛУ КОРСУНЦЕВА

23 сентября П. Чайковский «Щелкунчик»

Генеральный спонсор — «Spartak stil» производитель кондитерских изделий. Информационный партнер — радио «Орият FM».

Тел.: 133-90-81, 380-29-00.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

МЕТАЛЛОПРОКАТ

со склада в Ташкенте.

ПРОВОЛОКА ОК 4,0-5,0 мм,	918 900
ПРОВОЛОКА ВР-1 4,0-5,0 мм,	890 000
ПРОВОЛОКА ВР-500 6,0-8 мм,	880 000
КРУГ ст3сп-16-105 мм,	777 600
КРУГ (А1)10-12 мм,	989 700
ЭЛЕКТРОДЫ МРЗ, УОНИ 13/55, 3,0-4,0 мм	1 221 750
КАТАНКА 6,5 мм	862 500
УГОЛОК №75-125	744 015
ШВЕЛЕР №5-18	744 015
ЛИСТ г/к 1,5-160 мм	827 043
ЛИСТ г/к н/л 4-160 мм	932 546
ЛИСТ х/к 0,6-3,0 мм	959 061
ТРУБА ВГП, прямошовная -20-159 мм	940 044
ПРОВОЛОКА ОК, т/о, оцинк. (для теплиц) 1,6-4,5 мм	1 200 000
БОЛТ М6Х20-М16Х70, ГОСТ 7805	2 965 000
ГАЙКА М16, М12, ГОСТ 5927	3 025 000

(цены указаны в суммах)

Возможна ПОСТАВКА под заказ листовой, сортовой, трубной и метизной продукции.

ОТ ОБЪЕМА - СКИДКИ!

Специальное предложение!

ТОВАРНЫЙ КРЕДИТ

СРОКОМ ДО 2 МЕСЯЦЕВ.

Тел.: 136-14-37, 136-10-48, 175-16-28. E-mail: wklm@mail.ru

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Авторизованный корпорацией Microsoft Центр обучения и тестирования

Microsoft CERTIFIED Learning Solutions Partner

THOMSON PROMETRIC

PEARSON VUE AUTHORIZED CENTER

Micros Specialist

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ с получением международного сертификатов

- ✓ Администрирование компьютерных сетей.
- ✓ Программирование.
- ✓ Web-разработка.
- ✓ Системы управления базами данных.
- ✓ Интернет и web-технологии.
- ✓ Компьютерная графика, дизайн, анимация.
- ✓ Работа в современном офисе.

Обучение проводят квалифицированные преподаватели, сертифицированные корпорациями Microsoft, CISCO.

Будущее Вашей компании создается сегодня!

г.Ташкент, ул. С.Азимова, 72А (бывш. ул. Жуковского, напротив ГУВД).
Тел.: 120-7135, 132-0721, 132-0714

www.ucdgroup.com
www.ucd.edunet.uz
e-mail: education@ucd.uz

БАРАНЧИНСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

Представительство «Баранчинского электромеханического завода»

ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ от 1 до 630 кВт

ДИЗЕЛЬ-ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ от 8 до 315 кВт

ТЕПЛО-ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ от 16 до 315 кВт

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

СИНХРОННЫЕ ГЕНЕРАТОРЫ от 8 до 315 кВт

КАБЕЛЬ ААШВ-10 от 3х95 до 3х240

Со склада в г. Ташкенте и под заказ.

Оказываем услуги по таможенной очистке грузов

Розыгрыш АВТОМОБИЛЯ «MATIZ»

Тел.: 128-59-87, 56-09-55, 107-28-41. Факс 152-16-29.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Узбекское кулинарное искусство имеет древнюю историю, оно издавна славится инисало популярность у многих народностей.

Книга «Узбек пазандалик санъати» («Узбекское кулинарное искусство») подготовлена и издана акционерной компанией «Узбексавдо». Страницы данной книги, изданной на узбекском, русском и английском языках, иллюстрированы в цветном изображении нашими национальными блюдами.

Книга «Узбек пазандалик санъати» реализуется акционерной компанией «Узбексавдо» по перечислению в неограниченном количестве.

Эту книгу с наличный расчет можете приобрести в нижеперечисленных торговых объектах:

№	Название торговых объектов	Адрес
1.	«JV ASIA — RIANTA»	аэропорт «Ташкент»
2.	ОАО «Shaq ziyokori»	Ташкент, ул. Буюк Турон, 41
3.	Ташкентская региональная ярмарка товаров народного потребления	Ташкент, ул. Навои, 25
4.	Супермаркет «Ташкент универмаги»	Ташкент, пр. Узбекистанский, 17
5.	ООО «ARDUS»	Ташкент, ул. Амира Темура, 3
6.	ООО «Академикитоб»	Ташкент, ул. Буюк Турон, 73
7.	ГУП «Ketring»	аэропорт «Ташкент»

Контактные телефоны: 139-46-03, 139-10-93.

Документ № 2157869421, выданный ГлавАПУ Дирекции по обслуживанию пассажирских вагонов, в связи с утерей считать недействительным.

Кадастровые документы на магазин «Истедот» ЧП «РИСК-БАРАКА» в связи с утерей считать действительными.

Внимание руководителей организаций!

ОРГАНИЗАЦИЯ — эксклюзивный дистрибьютор ОАО «ГАЗ» в Узбекистане

АВТОМОБИЛИ ИЗ РОССИИ В КРЕДИТ И В ЛИЗИНГ!

Товар сертифицирован

Контактные телефоны в Ташкенте: (9987 1) 132-10-35, 132-12-01, 132-03-62, 126-12-94.

Коллектив Министерства иностранных дел Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования начальнику отдела министерства Обиду Зупарову в связи с кончиной его матери

ЗУЛПИ-ая.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ: Олий Мажлис Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-831. Объем 2 печ. л. Тираж 6603. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97 Экономика — 133-48-04 Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01 Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55 Региона и связи с читателями — 136-09-67 Секретариат — 133-28-49 Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: Http: Narodnooslovo.uz E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ. Дежурный Д. ЧИРКОВА. Корректор Л. КУХАРУК.